

# 李克强出席同美国工商界领袖对话会

新华社北京4月13日电 国务院总理李克强4月13日在中南海紫光阁出席同美国工商界领袖视频对话会。中美贸易全国委员会和20余家美国知名跨国公司董事长和首席执行官参加。李克强同他们互动交流，并回答提问。美国前财政部长、保尔森基金会主席亨利·保尔森主持。

李克强表示，推动中美关系健康稳定发展，是两国人民和国际社会的共同期盼。

要按照两国元首通话达成的共识，秉持不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢精神，尊重彼此核心利益和重大关切，加强对话沟通，扩大务实合作，妥善管控分歧，推动中美关系向着总体稳定的方向迈进。

李克强指出，中美作为世界上最大的发展中国家和最大的发达国家，合则两利、斗则俱伤。两国经贸关系的本质是互利共赢的，有利于两国人民福祉，有助于世界的和平稳定和发展繁荣。

去年在多重冲击背景下，两国贸易额逆势增长，表明双方合作的条件和机遇是客观存在的，开展经贸合作是互有需要的。对于在合作中出现的问题，还要在合作中去解决。“脱钩”对谁都没有好处，也会伤害世界。希望双方相向而行，通过做大共同利益蛋糕来促进合作，维护产业链供应链安全稳定。

美方代表表示，避免冲突对抗、推动中美关系重回建设性轨道，符合双方共同利益。经贸合作是中美关系的基石，“脱钩”将对美中两国和全世界带来巨大不稳定因素。美国工商界支持双方通过沟通增进互信，加强疫情防控、应对气候变化、可持续发展和创新等领域协调合作，尽快恢复人员交流和往来。中国企业对中国在扩大对外开放、优化营商环境方面取得的进展表示欢迎，看好中国发展前景和市场机遇，将继续致力于长期在华开展经贸投资等合作。

王毅、何立峰等出席上述活动。

人无精神则不立，国无精神则不强。革命精神是党和国家的宝贵财富。

习近平总书记在党史学习教育动员大会上强调，在一百年的非凡奋斗历程中，一代又一代中国共产党人顽强拼搏、不懈奋斗，涌现了一大批视死如归的革命烈士、一大批顽强奋斗的英雄人物、一大批忘我奉献的先进模范，形成了一系列伟大精神，构筑起了中国共产党人的精神谱系，为我们立党兴党强党提供了丰厚滋养。扎实开展党史学习教育，就要教育引导全党自觉继承革命传统、传承红色基因，进一步发扬革命精神，始终保持艰苦奋斗的昂扬斗志。

革命理想高于天。习近平总书记指出：“一百年来，在应对各种困难挑战中，我们党锤炼了不畏强敌、不惧风险、敢于斗争、勇于胜利的风骨和品质。这是我们党最鲜明的特质和特点。”在井冈山上，坚定的共产党人高擎火炬前行，坚信星星之火，可以燎原，毅然决然团结战斗在井冈山红旗下，坚定执着地理想，实事求是是闯新路，艰苦奋斗攻难关，依靠群众求胜利；在中央苏区和长征途中，党和红军就是依靠坚定的理想信念和坚强的革命意志，一次次绝境重生，愈挫愈勇，最后取得了胜利，创造了难以置信的奇迹；在宝塔山下，老一辈革命家和老一代共产党人坚定正确的政治方向，解放思想、实事求是，全心全意为人民服务，自力更生、艰苦奋斗，推动中国革命事业从低潮走向高潮、实现历史性转折……回望历史，我们党之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息，就是凭着那么一股革命加拼命的强大精神。

精神的伟力，总能带来心灵的震撼。1936年和1939年，美国记者斯诺两次采访延安和陕北革命根据地，感受到中国共产党及其领导的人民军队有一种独特的力量，盛赞这种精神、力量、热情是人类历史丰富灿烂的精华，是“东方魔力”“兴国之光”。革命精神伴随共产党人的奋斗征程，在时间的坐标上形成了精神长河。一百年来，中国共产党人坚定理想信念、弘扬斗争精神、推动伟大实践，在各个历史时期淬炼锻造了井冈山精神、长征精神、遵义会议精神、延安精神、西柏坡精神、红岩精神、抗美援朝精神、“两弹一星”精神、特区精神、抗洪精神、抗震救灾精神、抗疫精神、脱贫攻坚精神等伟大精神，形成了彰显党的性质宗旨和政治品格的精神谱系。

这一系列伟大精神，跨越时空、历久弥新，集中体现了党的坚定信念、根本宗旨、优良作风，凝聚着中国共产党人艰苦奋斗、牺牲奉献、开拓进取的伟大品格，深深融入我们党、国家、民族、人民的血脉之中。这一系列伟大精神，蕴含着我们“从哪里来、到哪里去”的精神密码，过去是、现在是、将来仍然是我们党的宝贵精神财富，是全党同志用以滋养初心、淬炼灵魂、汲取信仰力量、查找党性差距、校准前进方向的丰富源泉，是鼓舞和激励全党全国各族人民

目标奋勇前进。通过党史学习教育，全党同志要赓续共产党人精神血脉，始终保持革命者的大无畏奋斗精神，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神，在具有许多新的历史特点的伟大斗争中，不断书写中国共产党人新的精神史诗。

## 进一步发扬革命精神

人民日报评论员

党的十八大以来，我们党扎实深入开展党内集中教育，从群众路线教育实践活动中要求“坚守共产党人精神追求”到“三严三实”专题教育强调“加强党性修养”，从“两学一做”学习教育明确“把思想政治建设摆在首位”到“不忘初心、牢记使命”主题教育强调“保持斗争精神”，革命精神和红色基因穿越时空、薪火相传，广大党员干部思想受到洗礼、灵魂受到触动。在实践中，广大党员干部政治品质和斗争精神斗争本领得到锤炼，全国各族人民精神面貌更加振奋昂扬，为开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供了有力政治保证和强大奋进力量。但也要清醒看到，我们党长期执政，党员干部中容易出现承平日久、精神懈怠的心态。在全党开展党史学习教育，正是要充分发挥党的历史以史鉴今、资政育人的作用，引导广大党员、干部不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，做到理想信念更加坚定、政治品格更加纯粹、斗争精神更加昂扬、奋斗激情更加饱满。

站在“两个一百年”的历史交汇点上，中华民族伟大复兴曙光在前、前途光明。同时，我们必须清醒认识到，中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。我们面临着难得机遇，也面临着严峻挑战。要深刻懂得，在我们这样一个14亿人口的国家实现社会主义现代化，这是多么伟大、多么不易！在这个关键当口，容不得任何停留、迟疑、观望，必须不忘初心、牢记使命，一鼓作气、继续奋斗。越是接近奋斗目标、越是面对风险挑战，就越要发扬将革命进行到底的精神，发扬老一辈革命家“宜将剩勇追穷寇，不可沽名学霸王”的革命精神，发扬共产党人“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的奋斗精神，以永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态，真抓实干、埋头苦干，向着实现第二个百年奋斗目标奋勇前进。

“人生天地间，长路有险夷”。世界上没有哪个党像我们这样，遭遇过如此多的艰难险阻，经历过如此多的生死考验，付出过如此多的惨烈牺牲。一百年来，革命精神如火炬，又如明灯，始终照亮前行的道路，激荡起矢志不渝、一往无前的伟大力量，推动我们党从小到大、由弱到强，越过急流险滩，穿过惊涛骇浪，从一艘小小红船成为领航中国行稳致远的巍巍巨轮。展望未来，坚定理想信念，牢记初心使命，植根人民群众，始终保持蓬勃朝气、昂扬斗志，始终站在时代潮流最前列、站在攻坚克难最前沿、站在最广大人民之中，我们党必将永远立于不败之地，不断从胜利走向新的胜利。

（新华社北京4月13日电）

## 人大常委会执法检查组在陕西检查固体废物污染环境防治法实施情况

### 栗战书强调全面落实法律规定，实现固体废物无害化处理资源化利用

新华社西安4月13日电（记者陈菲）中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书9日至13日率全国人大常委会执法检查组在陕西检查固体废物污染环境防治法实施情况。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于固体废物污染防治的重要指示要求，严格、全面实施好这部法律，把法律规定逐条逐款落实到实处，实现固体废物无害化处理和资源化利用，除害兴利、变废为宝。

检查组先后来到榆林、延安、汉中、西安等地，深入企业车间、建设工地、绿化工程，了解工业废渣无害化处理和循环利用、建筑垃圾和生活垃圾回收处置情况，考察生态环境治理和污染防治状况。栗战书主持召开座谈会，听取有关情况汇报和意见建议。他指出，陕西认真学习贯彻固体废物污染环境防治法，取得明显成效，希望通过执法检查，推动防治工作迈出新步伐。

栗战书强调，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把污染防治攻坚战作为生态文明建设的重大战略任务，探索走出一条以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。固体废物污染防治是生态环境保护的重要内容，要把握好工作重点，深入推动法律实施。一是贯彻落实法律确立的重大原则及相关规定。坚持减量化、资源化、无害化的“三化”原则，探索形成更多资源节约、环境友好、绿色低碳的生产生活方式。二是用法律武器破解难点堵点问题。把法律修订后一系列新的制度措施执行到位，突出危险废物治理，全面禁止洋垃圾入境，加快构建生活垃圾分类长效机制，加强医疗废物处置设施和能力建设，确保公众健康和环境安全，继续下力解决工业固体废物、建筑垃圾、农业固体废物无害化处理和利用。三是政府要切实履行法定职责。依法建立实施固体废物污染防治目标责任制和考核评价制度，把各级政府和部门的责任压紧压实，探索建立跨行政区域

联防联控机制。四是加大执法和司法力度。持续加大打击力度，推动行政执法与刑事司法有效衔接，使法律的威力充分发出来。五是加快制定和修改配套法规及相关标准、名录，为全面有效实施法律、做好执法司法工作提供重要保障。六是形成全社会共同治理、共同保护的格局。加强政策引导和监督，督促企业落实治污主体责任。广泛深入开展法律宣传普及，让更多人行动起来，为改善生态环境贡献力量。

在陕期间，栗战书瞻仰了党的七大会址、中共中央西北局旧址等革命纪念地，强调要坚持不懈用延安精神教育广大党员、干部，充分发挥好红色资源的独特优势，开展好党史学习教育，传承好红色文化，把学习教育成效转化为高质量发展的强大动力。

栗战书还到省人大机关调研，主持召开座谈会听取五级人大代表对加强和改进新时代人大工作的意见建议。

## 三部门联合召开互联网平台企业行政指导会

各平台企业要在一个月内全面自检自查，逐项彻底整改

本报北京4月13日讯（记者余颖）市场监管总局会同中央网信办、国家税务总局13日召开互联网平台企业行政指导会。会议贯彻落实中央经济工作会议和中央财经委员会第九次会议部署，肯定了平台经济的积极作用，分析存在的突出问题，要求充分发挥阿里案警示作用，明确提出互联网平台企业要知敬畏守规矩，限期全面整改问题，建立平台经济新秩序，34家互联网平台企业代表参加。

会议指出，我国平台经济总体态势向好。但在快速发展中风险与隐患也逐渐累积，危害不容忽视，依法规范刻不容缓。强迫实施“二选一”、滥用市场支配地位、实施“掐尖并购”、烧钱抢占“社区团购”市场、实施“大数据杀熟”、漠视“假冒伪劣”、“信息泄露”以及实施涉税违法行为等问题必须严肃整治。其中，强迫实施“二选一”问题尤为突出，是平台经济领域资本任性、无序扩张的突出反映，是对市场竞争秩序的公然践踏和破坏。强迫实施“二选一”行为限制市场竞争，遏制创新发展，损害平台内经营者和消费者利益，危害极大，必须坚决根治。

针对强迫实施“二选一”以及其他突出问题，会议明确提出，平台企业要把握正确方向、增强责任意识，坚持国家利益优先，坚持依法依规运行，坚持

履行社会责任，做到“五个严防”和“五个确保”：严防资本无序扩张，确保经济社会安全；严防垄断失序，确保市场竞争；严防技术扼杀，确保行业创新发展；严防规则算法滥用，确保各方合法权益；严防系统封闭，确保生态开放共享。

会议要求，各平台企业在一个月内全面自检自查，逐项彻底整改，并向社会公开《依法合规经营承诺》，接受社会监督。市场监管部门将组织对平台整改情况进行跟踪检查，整改期后再有发现平台企业强迫实施“二选一”等违法行为，一律依法从重从严处罚。会议强调，政策底线不可逾越，法律红线不可触碰。加强对平台企业违法违规行为的规范治理，并不意味着国家支持和鼓励平台经济的态度有所改变，而是要坚持“两个毫不动摇”，尊重平台经济发展规律，进一步发挥平台经济的重要作用。

百度、阿里巴巴、腾讯、美团、字节跳动、滴滴、爱奇艺、贝壳找房、当当网、拼多多、京东、快手、每日优鲜、奇虎360、去哪儿网、搜狗、微店、58同城、新浪微博、哔哩哔哩、叮咚买菜、饿了么、国美、盒马生鲜、拼多多、携程、小红书、阅文、苏宁易购、贝贝网、蘑菇街、网易严选、云集、唯品会等34家互联网平台企业代表，以及北京、上海、江苏、浙江、广东、深圳等地市场监管局有关负责人参加会议。

## 政策底线不可逾越

余 颖

一个现代化的市场体系，应当既充满活力又拥有良好秩序，呈现出活力和秩序的有机统一。自平台经济诞生以来，国家始终支持和鼓励平台企业创新发展。当前，我国平台经济发展正处在关键时期，要着眼长远、兼顾当前，补齐短板、强化弱项，营造创新环境，解决突出矛盾和问题，推动平台经济规范健康持续发展。市场经济的核心是公平竞争，只有竞争公平才能实现资源有效配置和市场优胜劣汰。平台经济如果超越法律法规限制，超越政策底线，放任市场垄断、无序扩张、野蛮生长，将使整个行业无法实现健康可持续发展。此次监管部门坚决贯彻落实中央部署，对平台经济划出红线，严肃提出整改要求，正是为了更好地规范和发展平台经济。

没有公平竞争的良好生态，平台经济就会失去创新发展的持久活力。整改措施千万条，解决

问题第一条。平台企业要深刻认识平台经济已进入规范发展的新阶段，敢于正视风险隐患，勇于列出问题清单，以高度的自觉和持续的行动限期开始全面整改。

“一语不能践，万卷徒空虚。”整改绝不能搞纸上整改、过场整改，决不能避重就轻、避难就易，要严格依法依规进行。群众的眼睛是雪亮的，哪些问题急需解决，问题的症结在哪里，群众往往看得最清楚，感受也最深。平台企业要主动打开大门、畅通渠道，让广大消费者对平台整改情况进行监督。

“修剪枝叶，才会得到最美的果实。”坚持依法依规整改平台经济的突出问题，不断提升与新业态相适应的监管能力，充分发挥群众投诉和社会监督机制作用，建立公平竞争、创新发展、开放共享、安全和谐的平台经济新秩序，线上消费一定会更加便捷优质安全，平台经济也会展现繁荣有序、充满活力的新气象。



高路入云端

4月13日，建设中的贵州省石（阡）玉（屏）高速公路将军山路段。石玉高速公路是国家重点项目，总投资119亿元，全长81.35公里，与思剑高速、安江高速相交。建成通车后将解决当地群众出行不便问题，带动地方经济社会发展。

胡攀学摄（中经视觉）

